
 

Name:                    Klasse:        Datum:  
Subtraktion bis 1000: Vertiefung 

 

1. Löse die Rechenaufgaben. Beachte dabei ihre Ähnlichkeiten.  

 

a)  
 
 
 
 

  

  

  24 -  3 =_____ 
 

  

_____-  3  =_____ 

b)  
 
 
 
 

  

  

_____-_____=_____ 
 

  

_____-_____=_____ 

c)  
 
 
 
 

  

  

_____-_____=_____ 
  

_____-_____=_____ 
 

2. Die erste Aufgabe hilft dir, die anderen beiden zu lösen.  

 

  a)  59- 4=_____   b)  62- 3=_____   c)  86-35=_____ 

    .159- 4=_____      562- 3=_____      486-35=_____ 

    .259- 4=_____      362- 3=_____      686-35=_____ 

 

  d)  79-36=_____   e)  42-13=_____   f)  95-37=_____ 

    .979-36=_____      342-13=_____      895-37=_____ 

    .779-36=_____      142-13=_____      595-37=_____ 

 



 
3. Rechne bis zum Hunderter. 
 

  a) 100-____= 40   b) 600-____=530   c) 700-____=660    

    .200-____=140      400-____=370      300-____=220 

   . 800-____=740      900-____=850      800-____=710 

 

4. Rechne erst zum Hunderter und subtrahiere den Rest danach.  
 

 
  a) 220-40=_____   b) 440- 60=_____  c) 730- 80=_____ 

    .220-20=_____      440- 40=_____     730-___=_____ 

    .200-20=_____      300-___=_____     700-___=_____ 

 

4. Rechne im Kopf erst bis zum Hunderter und subtrahiere den Rest danach. 
 

  a) 430-60=_____   b) 960-80=_____   c) 610-90=_____ 

    .320-80=_____      240-50=_____      850-80=_____ 

    .550-70=_____      770-90=_____      120-90=_____ 

 

5. Rechne erst zum Hunderter und subtrahiere den Rest danach. 

 

  a) 202- 3=_____   b) 703- 5=_____   c) 502- 9=_____ 

    .202- 2=_____      703- 3=_____      502-__=_____ 

    .200- 1=_____      700-__=_____      500-__=_____ 

 
  a) 307- 8=_____   b) 404- 7=_____   c) 914-15=_____ 

    .705- 9=_____      201- 9=_____      623-26=_____ 

    .503- 7=_____      802- 8=_____      716-18=_____ 

 
 

 
 
 
 

                                                                     270        280                     300                      320                      

310-20=290 

310-10=300 

300-10=290 


